

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийт, пильтасяти!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 23 (160)  
Четверг,  
26 марта  
1942 года.  
Год издания 2-й.  
Цена 10 коп.

## Образцово подготовиться к путине

ЦК ВКП(б) и СНК СССР своим решением от 6 января 1942 года „О развитии рыбных промыслов в бассейнах рек Сибири и Дальнего Востока“ поставил перед трудящимися Сибири и ДВК задачу, в дни Отечественной войны увеличить в 2-3 раза добчу рыбы, мобилизовать все силы на максимальное использование всех возможностей и всех богатств в стране для разгрома врага.

Эту важнейшую задачу район должен с честью выполнить. Сырьевые запасы наших рек и озер огромны. Решающее значение в выполнении плана рыбодобычи в наших условиях, имеет вене-летняя путине. В связи с этим, перед рыбаками-колхозниками рыбной промышленности района стоит серьезная задача—свое временно, и по-большевистски закончить все подготовительные работы к путине, это решит успех самой путине.

В чем практически заключается подготовка к путине? Во-первых, нужно полностью отремонтировать все имеющиеся в колхозах, заводе и у ловцов орудия лова: невода, сети, гимги и другие ловушки. Не достающее орудия немедленно построить.

Колхозы должны отремонтировать на песках жилища для рыбаков, а там где их нет, построить новые.

На неводных тонях ввеси простейшую механизацию—снабдить пески конными воротами. Это облегчит труд, увеличит количество притонений, повысит производительность труда ловцов.

Особое внимание в настоящий момент следует обратить на использование местных материалов. Необходимо в достаточном количестве заготовить весь лесоматериал идущий на постройку запоров.

На песках и местах лова,

колхозы должны заготовить лед. Это мероприятие даст возможность ловцам сохранить качество рыбы.

Уже теперь колхозам следует заняться очисткой песков, тоней от карг, камней и других посторонних предметов, мешающих лову. Очистку рыбоугодий удобно провести именно теперь, когда вода в реке стоит на самом низком уровне и весь этот мусор не залит водой.

Наряду с подготовкой материальной части, нам необходимо организовать среди рыбаков техучебу, широко внедряя наиболее интенсивные способы лова рыбы и орудия лова.

В прошлые годы, большинство колхозов зачастую упускали первый весенний ход рыбы. Этого ни в коем случае нельзя допускать в нынешнюю весну. Все бригады, рыбаки заранее должны быть вывезены на лов. Заброску на пески людей, снаряжения следует произвести еще по зимнему пути, до наступления весенней распутицы. Это даст возможность ловцам, за период ледохода, подготовить свои рыбоугодия к про-

мыслу, проверить на месте орудия лова, устраниТЬ разные мелкие недоделки и во время встретить вонзь. Эту большую работу мы сможем успешно разрешить только тогда, когда все рыбаки, все наши колхозы, как один человек мобилизуют себя на ее выполнение.

Товарищи рыбаки, колхозники! Все на подготовку к путине! Встретим во всеоружии, по-военному весенне-летнюю путину. Дадим Красной Армии в 1942 году в два раза больше высококачественной рыбной продукции!

Все для фронта, все для победы над врагом!

В последний час

## Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий—68, танков—7, бронемашин—2, минометов—90, пулеметов—424, автоматов—169, противотанковых ружей—107, винтовок—1749, снарядов—6040, мин—15487 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов—482200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат—4170, стереотруб—14, радиостанций—16, телефонных аппаратов—19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашин с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

„Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом“.

М. И. Калинин.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 24 марта)

В течение 24 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери—15 самолетов.

Нашим кораблем в Баренцевом море потоплена под водной лодка противника.

\* В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами 190 повозок с боеприпасами 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 багажников пехоты противника.

\* Бойцы нашей гвардейской части, действующей на Западном фронте в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы Н-ского соединения, поддерживая наступающую пехоту, разрушили 2 немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

\* Наши бойцы, действующие на одном из участков Калининского фронта, за 3 дня боев уничтожили 13 немецких дзотов, 21 огневую точку, 10 ручных и станковых пулеметов, 8 орудий, 26 груженых автомашин и 7 бронемашин. На поле боя осталось свыше 600 трупов немцев.

\* 3 наших летчика-истребителя тт. Алхидов, Селищев и Баклан из части командира тов. Вусса, выполнив боевое задание, возвращались на свои базы. На высоте 2 тысяч метров они встретили 18 немец-

ких бомбардировщиков, которые под прикрытием 9 истребителей шли на бомбежку боевых порядков наших войск. 3 отважных советских пилота расстроили строй гитлеровских стервятников. Воздушный бой длился 40 минут. В результате были сбиты 4 бомбардировщика и 1 истребитель противника. Остальные немецкие самолеты, сбросив бомбовую нагрузку на территорию, занятую немецкими войсками, ушли на запад.

\* Красноармеец Панченко, раненый в ночном бою, отправился в санчасть своего подразделения. По пути он зашел в дом, чтобы расспросить, как пройти в санчасть. Хозяйка дома предупредила Панченко, что в соседнем доме находятся гитлеровцы. Боец подкрался к окну дома, который занимали немцы и, увидя в комнате группу немцев открыл по ним огонь из автомата. 3 офицера и 2 солдата были убиты, остальные убежали. Захватив оказавшееся в комнате знамя немецкой части, личное оружие офицеров и штабные документы, тов. Панченко вернулся в свою часть.

\* Партизанский отряд тов. П., действующий в одном из районов Калининской области, временно оккупированных немцами, установил, что в одной из деревень, имеются 2 немецких склада с обмундированием, с боеприпасами и оружием.

Скрыто подобравшись к складу, партизаны перебили 11 немецких солдат и одного офицера, охранявших склады, вывезли 30 подвод с оружием и взорвали склад с боеприпасами.

\* В наши руки попала

полевая почта противника. Захвачено большое количество писем солдат 246 немецкой пехотной дивизии на родину. Эта дивизия базировалась во Франции и только в феврале была переброшена на советско-германский фронт. Письма еще не были просмотрены немецкой военной цензурой. Ниже приводится выдержка из письма солдата Оскара Вальтеру:

„Мы несем здесь большие потери. Наш полк уже потерял убитыми и ранеными приблизительно 800 человек. Справа и слева тянется лес, где укрываются партизаны. Ночью, когда по дороге движутся колонны, партизаны открывают пулеметный огонь“.

\* Пленный обер фельдфебель з батальона, 514 полка, 294 немецкой пехотной дивизии Георг Франц рассказал: „Более 60 человек из нашей роты прочитали листовку с приказом Сталина. Я прочитал этот приказ 7 марта и вскоре вместе с группой солдат в 12 человек сдался в плен. Многие солдаты ищут удобного момента для перехода на сторону Красной Армии“.

\* Отступающие немецкие изверги учинили неслыханные зверства над населением деревень Санники, Малиновка и Решетовка, Калининской области. Все 3 деревни сожжены до тла. Жители селений, в количестве 301 человека—женщины, старики и дети—расстреляны и сожжены немцами. Наши передовые части, занявшие эти деревни, смогли извлечь из груды трупов только 10 тяжело раненных женщин и детей. Остальные погибли.

## За рубежом

### Саботаж в германской промышленности

За февраль в Германии зарегистрировано свыше тридцати случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце февраля на железной дороге Дрезден—Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем. Путь оказался разорванным.

Недавно на одном из заводов Круппа, в цехе орудийных отвалов, были выведены из строя все моторы цеха не мог работать в течение нескольких дней.

(ТАСС)

### Обострение румыно-венгерской грязни

Стремясь оказать давление на Венгрию, крайне неохотно посылающую новые венгерские пополнения на Восточный фронт, Германия всячески поддерживает румынские притязания на Трансильванию.

Желая в тоже время оказать давление на Венгрию изнутри, Германия потребовала от венгерского правительства предоставления исключительных привилегий немецкому меньшинству в Венгрии. Это фактически привело бы к полной независимости проживающих в Венгрии 500 тысяч немцев.

Так Гитлер готовит промощь немецкого меньшинства, на случай не обходимости, внутренний переворот в Венгрии.

Разногласия, между Венгрией и Румынией обострились настолько, что венгры начали сейчас стягивать войска к румынской границе.

(ТАСС)

### Помощь Канады Советскому Союзу

Канадский Красный Крест собрал среди населения 757 тысяч долларов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. Первоначально здесь намечалось собрать 500 тысяч долларов.

(ТАСС)

## Боевые эпизоды

### ПОДВИГ ПЯТИ ГЕРОЕВ ТАНКИСТОВ

Группа наших тяжелых танков получила боевую задачу: ворваться в укрепленный пункт противника и обеспечить продвижение туда пехотных частей. Немцы встретили наших танкистов шквальным огнем шести противотанковых пушек и одного тяжелого орудия.

Несколько снарядов попало в танк, которым командовал лейтенант Калмыков.

Доблестный экипаж-лейтенант Калмыков, старшины: Фролов и Паршин, старший сержант Черднинцев и сержант Гречко, продол-

жали на объектом пламенем танка разить врага, не отставая от других советских машин. Вот пламя охватило одежду, едкий дым спирает дыхание, но до последней минуты своей жизни пятеро героев посыпало в стан врача снаряд за снарядом.

Враг не выдержал танковой атаки, дрогнул и побежал, бросая по пути орудия, пулеметы, автоматы, и другое военное имущество. Подспешившая наша пехота полностью очистила деревню от неприятеля.

(ТАСС).

### ПИСЬМО РОДНЫМ С ФРОНТА

Здравствуйте, жена Мария Федоровна и дети Варвара и Геннадий.

Первым долгом плю даекий привет и желаю вам счастья.

Большой привет зятю Луке Ивановичу, сестре Марии Дмитриевне, жму крепко руку племяннику Петру Лукичу.

Сообщаю о себе: находился месяц с небольшим на передовых позициях, сейчас нахожусь на отдыхе.

О состоянии войны, вы знаете все из газет. Наша печать о состоянии гитлеровской грабьиции освещает существенную правду, подтверждая фактами.

Наши разведчики, 6-й роты, привели гитлеровского унтер-офицера, который оказался без нижнего белья, в рваных штанах, в худеньком френче. Это офицер, а в каком состоянии находится их рядовой состав, — вам

вполне понятно конечно.

Наша же Красная Армия одета с ног до головы, с иголочки. Эта разница говорит о том, может ли гитлеровская армия в затяжной войне выдержать материально и морально?

Нет. Победа без сомнения будет за нами.

Напишите мне как живете, как идет работа в колхозе, в каком состоянии животноводство и какие вообще у вас в Мужах новости.

Со мной из зырян вместе находятся: Прокопий Павлович (из Катравож), Конев Д. И. (из Салехарда) и Кожевин Т. А. (из Лабыннаг).

Передайте привет Артемьеву В. Н. с семьей, Рочеву Е. Ф. и всем знакомым.

Жму крепко руку. Целую тебя и детей. Остаюсь жив и здоров.

П. Д. Вонуев.

### ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА

На берегах реки Куна-  
ват раскинулись обширные лесные массивы.

С незапамятных времен растет здесь лес: сосна, кедр, береза. Постепенно вырастая стареет, гибнет.

Огромные богатства района отстаются не использованными.

Партия и правительство неоднократно указывали нам на необходимость использования местного сырья, на развитие местной промышленности.

Лес — ценнейшее сырье для изготовления многих материалов необходимых для человека, производства.

Мы обязаны будем дать стране эти материалы.

В нынешнем году, необходимо широко развернуть лесоразработки по Кунавату. Заготовить как можно больше строительной древесины, с таким расчетом, чтобы полностью обеспечить потребности районного строительства и помочь

этим северу.

Наряду с лесоразработками нужно организовать смолокурение, все возможности для этого имеются на лицо.

Произведенный на днях опыты рыбозаводом и артелью „Заря“ дал прекрасные результаты.

Полученная смола, по своему качеству никак не уступает привозной.

Простота оборудования этого, дает возможность заняться смолокурением любому колхозу.

Колхозам района следует смелее развивать местную промышленность, полностью использовать лесные богатства.

Особое значение это приобретает в период Отечественной войны.

На борьбу с ненавистным врагом все наши ресурсы должны быть мобилизованы.

Ф. Инютин.

### Совещание передовиков рыбодобывающей

24-25 марта в с. Мужи состоялось районное совещание передовиков рыбодобывающей

— Доклад секретаря РК ВКП(б) по кадрам тов. Постнова.

2. Задачи колхозов района в деле выполнения мероприятий Омского Обкома ВКП(б) и Облисполкома „О развитии рыбных промыслов в бассейнах рек Омской области“.

— Доклад 1-го секретаря РК ВКП(б) тов. Шлюндина.

По первому вопросу в прениях выступило 17 чел.

Работа совещания продолжается.

### ТАК ГОТОВЯТСЯ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Морозно. Холодный ветер пронизывает насквозь. День обещает разыграться выгой.

Со всех концов сходятся к сборному пункту пожилые мужчины и раскрасневшаяся молодежь. Все они имеют при себе лыжи и полное „боевое снаряжение“. Через несколько минут все в сборе. Звонко раздается знакомая бойцам команда: „Становись!“ и все бойцы, как один, мгновенно занимают свои привычные места в отделениях.

Выстроившись по военному, бойцы всевобучу внимательно выслушивают поставленную перед ними задачу о предстоящих проверочных испытаниях.

Уяснив задачу во всех ее подробностях, бойцы закрепив лыжи на ногах, под командой командира отделения т. Панова боевым строем выходят на исходное положение для занятия отделением „линии обороны“.

Командир внимательно осматривает и изучает все скрытые подступы, возмож-

ности использования которых „противником“ заставляют его тщательно продумать организацию и взаимопроверку огневых средств отделения. Оценив обстановку, тов. Панов отдает приказ о занятии „обороны“.

Только успели подготовить „оборону“, как наблюдатель докладывает о появлении разведки „противника“.

Все бойцы, еще раз проверяют гранаты, винтовки, боеприпасы и уточняют расстояние до ориентиров, хладнокровно ждут подхода „противника“ на известную дистанцию, чтобы без промаха „разить врага“ и расположить его позиции.

Под прикрытием огняручных пулеметов, коротких и быстрых перебежками, окапываясь и ведя не прерывный огонь „противник“ (2-3 отделение тт. Шередзянова и Капустина) приближался к „оборонявшимся“. Вдруг наблюдатель докладывает о группе „противника“, заходящей на левый фланг „обороны“.

С. Мужи, типография газеты „Сталин юш хуват“

Организовав мощный огонь на левом фланге, т. Панов замечает искусно замаскированную, в белые халаты группу „противника“, стремящегося проникнуть в тыловую глубину „обороны“.

Усиленный огонь „обороняющихся“ разбил и это намерение „противника“ — окружить и уничтожить „обороняющихся“.

При минуты напряженного „боя“. Бойцы отделения т. Панова, не давая скользиваться „противнику“ до вели了自己的 огня до максимального напряжения, сламывая тем самым упорное его продвижение вперед.

„Противник“ все ближе подходит к переднему краю „обороны“. Приближается момент рукопашной схватки. Несмотря на большие потери „противник“ свои силы группирует одновременно с фронтом и флангами и идет в штыковую атаку. Тогда бойцы отделения т. Панова забрасывают — „противника“ гранатами, усиливая огонь пулеметов поднимаются за своим командиром и с криком „Ура“ перехо-

дят в контратаку, в которой одерживают „победу“.

Первый „бой“ закончен, но проверка знаний бойцов еще продолжается.

Командование подразделений всевобуча после краткого разбора „боя“ отметил все недостатки „наступающих“, и „обороняющихся“ ставит задачу продолжения тактических маневров.

Дается команда о первоначальной группировке сил.

Отделения „наступающих“ в первом бою, переходят в положение „обороны“ и наоборот, „оборонявшиеся“ ставят задачу показать свои знания в тактике „наступления“.

Во втором „бою“ и „наступающие“ и „обороняющиеся“ дрались с одинаковым мужеством и разошлись только тогда, когда на была команда „отбой“. В тактике „обороны“ и „наступления“ хорошо действовали командиры отделений тт. Шередзянов, Капустин и Панов, бойцы Чупров С., Шабаев, Филиппов Л., Терентьев П.,

### В РК ВЛКСМ

◆ Актив комсомолок с. Мужи, на своем собрании прошли и обсудили все статьи из „Правды“, „Комсомольской правды“ о героической смерти комсомолки города Москвы Зои Космодемьянской — „Партизанка Таня“ и выступление в газете ее матери Л. Т. Космодемьянской.

Девушки, восхищаясь мужеством и героизмом партизанки Таня и пылая неизвестностью к фашистам, поклялись быть такими же, какими была Таня и отомстить врагу за нее.

Они обратились с письмом ко всем комсомольцам района и молодежи, в котором призывают их еще лучше работать на производстве и помогать фронту всем необходимым, овладеть военными специальностями чтобы в любую минуту быть готовыми к борьбе, с оружием в руках, против фашистских мерзавцев и отомстить им за Зою и за тысячи, героически погибших советских людей.

**К. Янушенко.**

◆ Постоянная комиссия по пропаганде и агитации РК ВЛКСМ организовала при клубе райцентра световую газету.

В феврале и марте выпущено 3 номера на тему: „Поход Гитлера на Москву“, „71 годовщина Парижской Коммуны“, „Ламята Зои Космодемьянской“.

Молодая художница — комсомолка Ряшина В. удачно оформила все рисунки и карикатуры для газеты.

Молодежь и все население пос. Мужи с большим интересом смотрят газету.

A. Н.—на

Плеханов Г., Пасьмаров Е., Андросов А., Артеевы Ким и Карл. Вместе с тем, слабо действовали такие бойцы, как Спирев, Филиппов М., Конев И. К. и Трофименко.

Прошедшая игра была проведена очень интересно и с большой пользой для ее участников. Она наглядно показала, что большинство бойцов подразделения всевобуча усвоили программный материал и могут использовать теоретические знания на практике, на местности, в условиях, приближенных к боевой обстановке.

Четкое знание бойцами своих обязанностей, инициатива, решительность и взаимная выручка проявлялась у бойцов в любых условиях, что несомненно является одним из серьезных достижений в подготовке резервов РККА.

**Урубнов.**

За отв. редактора  
**Ф. С. Шлюндина.**

Ст. зак. 30. Тираж 600.—ПД 19870